

砥砺奋进的五年

形成反腐败斗争压倒性态势

——党的十八大以来全面从严治党的成就综述

据新华社北京8月16日电
新华社记者 朱基钗

治国必先治党，治党务必从严。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从关系党和国家生死存亡的高度，作出打铁还需自身硬的庄严承诺，以猛药去疴、重典治乱的决心勇气，推动全面从严治党向纵深发展，打虎拍蝇雷霆万钧，正风肃纪驰而不息，形成了反腐败斗争压倒性态势，党心民心为之振奋，党风政风为之焕然一新。

以作风建设为全面从严治党破题

从作风建设切入，从中央政治局做起，中央八项规定的出台，解决了管党治党“老虎吃天不知从哪儿下口”的问题。

2012年12月，中央政治局会议审议通过改进工作作风、密切联系群众的八项规定。5年来，以习近平同志为核心的党中央率先垂范、以上率下，各级纪检监察机关强化监督执纪问责，狠抓中央八项规定精神落实，对“四风”问题坚决露头就打，推动风气产生根本转变。

紧盯年节假期，抓早抓小、串

点成线，遏制“舌尖上的浪费”、刹住“车轮上的腐败”、整治“会所里的歪风”……5年来，“八项规定”已成为妇孺皆知的政治语汇，在神州大地上荡涤起一股激浊扬清的净化之风，刹住了一些曾被认为难以刹住的歪风邪气，攻克了一些曾被认为司空见惯的顽瘴痼疾。

人们看到，天价月饼、粽子基本消失了，风景名胜区的会所少了一个又一个细节，一件又一件的小事中感受到了切切实实的变化。

截至2017年6月底，全国累计查处违反中央八项规定精神问题17万多起，处分13万多人。平均每天因违反中央八项规定精神被查处的问题超过100起。

以重拳反腐为全面从严治党破局

“打虎”无禁区。党的十八大以来，截至2016年底，中央纪委

共立案审查中管干部240人，打破所谓“刑不上大夫”的猜想；

“拍蝇”零容忍。全国纪检监察机关给予纪律处分超过119万人，打破所谓“法不责众”的观念；

“猎狐”撒天网。从90多个国家和地区追回外逃人员近3000人，释放“天网恢恢、虽远必追”的强烈信号。

治标为治本赢得时间，持续量变产生质变。

2016年，全国纪检监察机关接到的检举控告类信访举报比2015年下降17.5%，实现党的十八大以来首次回落；2016年，在高压之下，有5.7万名党员主动向组织交待了自己的问题。

“反腐败斗争压倒性态势已经形成”——2016年底，中央对形势作出最新判断，不敢腐的目标已经初步实现。

以党内监督作为全面从严治党重要抓手

5年来，作为全面从严治党的

重要抓手和重要保障，党内监督方式方法不断改革创新，不断向着全覆盖、不留死角迈进。

——利剑高悬、愈显锋芒，巡视监督的震慑效应不断放大。

中央巡视共开展12轮，对277个地方、单位党组织进行了“政治体检”，对16个省区市开展“回头看”，对4个单位进行“机动式”巡视，实现党的历史上首次一届任期内中央巡视全覆盖。各省市党委也完成8362个地方、部门、企事业单位党组织全面巡视任务。中央纪委立案审查的中管干部案件中，超过60%的问题线索来自巡视。根据巡视移交的问题线索，各地纪检监察机关立案厅局级干部1225人，县处级干部8684人。

——瞪大眼睛、伸长耳朵，派驻监督的“探头”作用充分发挥。

中央纪委设立47家派驻纪检组，实现对139家中央一级党和国家机关派驻监督全覆盖。实现全面派驻后的2016年，中央纪委派驻纪检组共谈话函询2600人次，立案780件，给予纪律处分730人，分别增长134%、38%、56%。

——坚决清除“灯下黑”，让监督者时刻受监督。截至2016年底，中央纪委机关谈话函询218人、组织调整21人、立案查处17人，全国纪检监察系统共谈话函询5800人次、组织处理2500人、处分7900人。《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则（试行）》制定出台，首次对监督执纪工作的全流程、各环节进行明确规定。

——深化国家监察体制改革，使党内监督和国家监察相互促进。2016年底，国家监察体制改革拉开帷幕，目前，北京、山西、浙江3个试点省市改革取得实质进展，省市县三级监察委员会转隶组建工作已经完成。随着改革即将推开，一个在党统一领导下的国家反腐败工作机构呼之欲出，将实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。

以建章立制为全面从严治党固本培元

5年来，随着实践的不断发展和一系列立足根本、着眼长远的制度措施，不断推动全面从严治党

从治标走向治本，从“拔烂树”“治病树”到培育健康“土壤”、建设良好政治生态转变。

筑牢制度之笼，为制度治党提供根本保障。

从出台《中国共产党廉洁自律准则》，提出党员和党员领导干部努力践行的高标准，到修订《中国共产党纪律处分条例》，明确划出纪律底线；从出台首部党内问责条例，实现问责工作的制度化、程序化，到修订《党政领导干部选拔任用工作条例》、印发《关于防止干部“带病提拔”的意见》等，打造从严治吏、严格干部选拔任用的完整链条……

5年来，党内法规建设的步伐不断加快，中央共出台或修订近80部党内法规，超过现有党内法规的40%，全面从严治党越来越有规可循、有据可依。

实践不断发展，认识不断升华。

2016年10月，党的十八届六中全会专题研究全面从严治党，审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，踏上了全面从严治党的崭新征程。

人心是最大的政治，正义是最强的力量。

5年来，全面从严治党的伟大实践试出了人心向背，厚植了党的执政根基，锻造出具有更加旺盛生命力和顽强战斗力的党，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。

全国已有数十起侵害未成年人权益被撤销监护人资格案件

据新华社北京8月16日电(姜潇 卢南峰)记者日前从民政部获悉，自2014年12月《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》印发以来，全国各地已有数十起侵害未成年人权益被撤销监护人资格案件。

在目前的案件中，遗弃或拒不履行监护职责、强奸、性侵犯和猥亵、虐待和暴力伤害为三种主要类型。全国至少24个省(市)已有因侵害未成年

人权益被撤销监护人资格案件，其中撤销监护权案例较多的省份有江苏、浙江、广东、山东、四川等。

在已发生的案例中，提起撤销监护人资格的申请主体包括未成年人的祖父母、外祖父母、其他监护人、关系密切的其他亲属、村(居)委会、民政部门及其设立的未成年人救助保护机构和福利机构等，其中民政部门或其下属的救助保护机构和福利机构提出申请的数量较多。

安徽蚌埠警方：“4岁失踪女童案”疑点正在调查

据新华社合肥8月16日电(记者水金辰)安徽蚌埠4岁女童失踪寻找两日未果，遗体却被发现在自己家附近正在铺设的路面下。近日，该案引发网上诸多猜测，记者从蚌埠市公安局了解到，警方正就此案疑点展开全面调查。

据@蚌埠公安在线通报，8月11日20时许，蚌埠市禹会区长青乡周家村一名4岁女童走失。接到报

警后，蚌埠市公安局禹会分局立即安排警力并协调该消防支队特勤中队、蓝天救援队及乡村干部和志愿者展开大范围搜寻。市、区两级公安机关同时启动失踪人员快速查找工作机制，侦查人员迅即展开调查工作。

8月13日上午，搜寻人员在距失踪女童家约20米处一正在施工道路路基中，发现失踪女童遗体。

西湖：撷得荷香待秋凉



8月16日，船工在西湖断桥附近水域采摘莲蓬。为保证西湖水域150亩荷花观赏效果，每年的盛夏到初秋，西湖水域管理处都会在西湖荷塘区进行养护作业，疏剪下来的莲蓬、荷叶成为不少市民争购的时令“紧俏货”。 (新华社记者 翁忻昕 摄)



南海休渔结束 渔民出海作业

8月16日，第15届南海（阳江）开渔节在广东省阳江市海陵岛举行，渔船排队驶向大海。

为期三个半月的南海休渔期当日结束，渔民开始出海作业。据介绍，今年南海休渔期从5月1日12时至8月16日12时，时间由往年的两个半月延长至三个半月。(新华社记者 张若玄 摄)

上海13价肺炎疫苗一针难求 专家建议理性接种无需恐慌

据新华社上海8月16日电
记者 仇逸 龚雯

上海的张女士近日在离家较远的一家社区卫生服务中心“抢”到了最后一支13价肺炎疫苗，相比之下，张女士为找一支这样的疫苗烦恼了很久。

业内人士表示，虽然进入上海的13价肺炎疫苗数量有限，但是如果宝宝没接种到，家长也不必恐慌，一方面做好日常防护，另一方面，2岁以上体弱者可以选择接种23价肺炎疫苗。

13价肺炎疫苗供不应求

张先生告诉记者，以前宝宝打13价肺炎疫苗要跑去香港，随着内地引进并于7月登陆上海，对家长而言是一件非常开心的事，只是没想到最近带宝宝去社区卫生服务中心的时候，已经变得一针难求。“我们甚至还到外区的百汇医疗预约过，要2300元，比社区卫生服务中心700多元要贵很多，但那里

现在也没有疫苗了。”

记者询问了普陀区一家社区卫生服务中心关于13价肺炎疫苗的供应情况，得到的结果是“今年二类疫苗普遍缺货多，具体原因也不是很清楚，因为现在二类疫苗是由区疾控中心统一确定。”所谓二类疫苗，是相对政府免费向公民提供的一类疫苗而言，由公民自费并且自愿接种的其他疫苗。

上海市普陀区疾控中心主任张宇艳表示，目前疫苗由社区卫生服务中心根据自身需求量向区疾控中心预订，由区疾控中心向企业采购后，再送到各个接种点。由于疫苗需要经过国家有关部门的批检，所以说不清具体周期长短，有的很快，有的要等几个月，另一种儿童五联疫苗已经好几个月没货了。

小小疫苗为何如此火爆？

13价肺炎疫苗，全称“13价肺炎球菌多糖结合疫苗”，用于帮助6周龄至15月龄婴幼儿预防由13种肺炎球菌血清型导致的相关

侵袭性疾病，包括菌血症肺炎、脑膜炎、败血症和菌血症等。

今年4月份，全球制药巨头辉瑞公司在北京举行13价肺炎疫苗上市会，多个城市陆续可以接种，对许多家庭而言可谓是久旱逢甘霖。值得一提的是，该疫苗是目前中国内地唯一可用于6周龄至15月龄婴幼儿的肺炎球菌多糖结合疫苗，另外，该疫苗迄今已被全球100多个国家和地区纳入国家免疫规划之中。

“由于目前13价肺炎疫苗接种需求旺盛，上海地区出现了暂时供不应求的情况。我们正在积极协调，争取尽快满足大家的需求。”辉瑞公司回应称。

专家建议打不到疫苗 无需恐慌

根据13价肺炎疫苗的接种程序表，第一步是基础免疫，在6周龄至6月龄内接种1至3剂，各剂次间隔4至8周；第二步是加强免疫，在12至15月龄内接种1剂。

关于世纪大道辅道世纪花园通道交通管制延期的公告

2017年第55号

因持续高温及台风雨季等原因，导致工程进度延后。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对世纪大道（兴宁路—环城南路）西侧辅道的世纪花园通道口实施封闭交通管制延期至2017年9月15日，0：00—24：00，禁止车辆、行人由该通道出入世纪花园。受限车辆可通过沧海南路—永达路口绕行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市市政工程前期办公室
2017年8月14日

海隼府(徐家漕牛奶场2#地块)前期物业管理服务招标公告

海隼府前期物业管理服务以公开招标方式选聘物业服务企业。有关事项明确如下：

- 1.招标单位:宁波凯聆置业有限公司
- 2.项目概况:
名称:海隼府
类型:高层、中高层、商业;
位置:项目位于宁波市高桥镇,徐家漕路以北,叶家碶河以东,庙洪路以西。

总建筑面积约172592.76平方米(地上建筑面积123651.4平方米)。

3.投标对象:取得物业管理三级(含暂三级)及以上资质证书的物业服务企业。

4.报名日期:投标人请于2017年8月24日上午9:00—11:00,携以下资料到高桥镇公共资源交易站开标室报名(其余时间不予受理):
(1)投标申请书;
(2)物业管理资质证书副本(复印件)和营业执照副本(复印件);

- (3)企业概况;
 - (4)拟派出的项目负责人简历、最近一个月的社保证明复印件加盖投标人公章,相关的业绩证明等材料原件,目前尚在已中标项目前期阶段项目经理的,不得再担任本项目的项目经理;
 - (5)法定代表人委托代理人的,需提交授权委托书;
 - (6)本市行政区域外的物业服务企业参加报名时需提交《外地物业服务企业进场登记备案表》;
 - (7)获招标人推荐的需提交招标人出具的推荐书原件;
 - (8)经现场资格预审合格的投标单位须提交壹万元投标保证金至宁波市海曙区高桥镇人民政府基本建设专户,并于11:30前将银行回单交至报名点。所有复印件加盖企业公章,原件备查。
- 若投标单位超过5家,则由公证人员监督、招标单位抽签决定不多于5家物业服务企业竞标。
- 5.联系人:陈工
联系电话:13777002370/88138107

